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~ PERGUNTA
~SecretariC\ da

Mesa

Assunto: Exclusao de Informatica na Escola Basica de 1Q Cicio de Arcozelo em ~

Vila Nova de Gaia

1fL ~LL«
Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da Republica L--~
No ambito do Plano Tecnologico da Educa~ao (PTE), 0 anterior Governo do Partido Socialista

declarou que todos os alunos dos 1Q, 2Q, 3Q e 4Q anos do primeiro cicio teriam aces so generalizado a

computadores pessoais com conteudos educativos, 0 portatil Magalhaes. Enos dias de hoje diffcil

conceber urn percurso escolar sem 0 recurso frequente as tecnologias de informa~ao. Dai 0 consenso

em torno da necessidade de dotar todos os estabelecimentos de ensino publico do pais, nao so para

o apoio educativo no ambito das areas curriculares, mas tambem para facilitar 0 aces so dos alunos a

urn computador e a internet. Chegou, no entanto, ao conhecimento do Grupo Parlamentar do Bloca

de Esquerda a informa~ao de que, na Escola Basica lQ Cicio Boavista da Estrada em Arcozelo, Vila

Nova de Gaia, 0 acesso ao material informatico e 0 ensino das tecnolbgias de informa~ao esta prestes

a acabar.

Sabemos que todos os alunos da Escola tern urn computador Magalhaes, adquirido na expectativa de

ser utilizado pelos alunos na Escola durante as actividades lectivas ejou nas chamadas actividades

de enriquecimento curricular (AEC'S). Nesta Escola os computadores tern sido utilizados no

contexto das AEC's, pelo que estas saD essenciais para que os alunos que as frequentam possam

efectivamente aprender a utilizar 0 computador e ter contacto com as Tecnologias de Informa~ao e

Comunica~ao (TIC).

Face ao proveito que os alunos desta Escola fazem deste material informatico, assim como das AEC's

que the estao direccionadas, 0 Bloca de Esquerda nao compreende a recente noticia de que, no

proximo ana lectivo, a Camara Municipal de Gaia ira excluir as TIC das AEC's. Vma vez que nesta

Escola os computadores nao saD usados durante as actividades lectivas, a exclusao da actividade de

enriquecimento curricular de Informatica e uma oportunidade perdida para a Escola e para os seus

alunos.
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A aquisi~ao dos computadores Magalhaes teve 0 proposito de estimular nos mais jovens a facilidade

no aces so as tecnologias de informa~ao, bem como a propria internet. Ora se no espa~o onde estes

jovens passam a maior parte do seu tempo, a Escola, se pretende excluir os momentos de uso do

computador e da sua aprendizagem, 0 investimento efectuado nos computadores Magalhaes, assim

como na informatiza~ao da Escola, perde parte da sua efectividade.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposi~6es constitucionais e regimentais aplicaveis, 0

Grupo Parlamentar do Sloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, atraves do
..,. ,~"'.i

. ~iniste:io da Educa~ao, as seguintes perguntas:

1. Tern 0 Ministerio da Educa~ao conhecimento da decisao da Camara Municipal de Gaia em

excluir as TIC das aprendizagens nao curriculares na Escola supra mencionada?

2. Considera 0 Ministerio da Tutela que a exclusao das TIC duma Escola Sasica se compadece

com 0 imenso investimento feito no ambito do PTE, sobretudo na distribui~ao do

Magalhaes?

3. Esta 0 Ministerio disponivel para interceder junto da Camara Municipal de Gaia no sentido

de impedir que esta actividade de enriquecimento curricular seja excluida desta Escola?


